Câu 1:  [2H2-1.9-3] (Chuyên Lê Khiết - Quảng Ngãi - Năm 2021 - 2022) Cho hình trụ có bán kính bằng 
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 ta được một thiết diện là một hình vuông. Thể tích của khối trụ đã cho bằng
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Câu 2:  [2H2-1.9-3] (SGD Phú Thọ - Lần 02 - Năm 2021 - 2022) Cho hình trụ có bán kính đáy bằng 
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. Cắt hình trụ bởi một mặt phẳng song song với trục, cách trục một khoảng bằng 
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Câu 3:  [2H2-1.9-3] (THPT Bùi Thị Xuân - Huế - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Cắt một hình trụ bằng mặt phẳng 
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 vuông góc với đáy, ta được thiết diện là một hình vuông có diện tích bằng 16. Biết khoảng cách từ tâm đáy hình trụ đến mặt phẳng 
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Câu 4:  [2H2-1.9-3] (THPT Lê Lai - Thanh Hóa - Năm 2021 - 2022) Cho hình trụ có chiều cao bằng 
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Câu 5:  [2H2-1.9-3] (THPT Lê Lợi - Quảng Trị - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Cho hình trụ có bán kính đáy bằng 
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 song song và cách trục của hình trụ một khoảng bằng 
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Ta có: 
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 song song với trục và cắt trụ theo thiết diện là hình chữ nhật 
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Câu 6:  [2H2-1.9-3] (HK1 - K12 - Chuyên Hùng Vương - Phú Thọ - Năm 2021 - 2022) Cho hình trụ có bán kính đáy bằng 
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 song song và cách trục của hình trụ một khoảng bằng 
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. Tính diện tích thiết diện của hình trụ cắt bởi mặt phẳng 
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 lần lượt là tâm hai đường tròn đáy của hình trụ, ta có 
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Thiết diện của hình trụ cắt bởi mặt phẳng 
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Câu 7:  [2H2-1.9-3] (HK1-K12-Chuyên Hùng Vương - Phú Thọ - Năm 2021 – 2022) Cho hình trụ có bán kính đáy bằng 
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 song song và cách trục của hình trụ một khoảng bằng 
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. Tính diện tích thiết diện của hình trụ cắt bởi mặt phẳng 
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Thiết diện của hình trụ cắt bởi mặt phẳng 
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Câu 8:  [2H2-1.9-3] (HK1 - K12 - STRONG - Năm 2021-2022) Cho một hình trụ 
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Câu 9:  [2H2-1.9-3] (STRONG - Phát triển đề minh họa năm 2021 - 2022 ) Cho hình trụ có bán kính đáy bằng 
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Thiết diện của hình trụ cắt bởi mặt phẳng 
[image: image189.wmf](

)

a

 là hình chữ nhật 
[image: image190.wmf]ABCD

(hình vẽ).
Gọi 
[image: image191.wmf]H

 là trung điểm của 
[image: image192.wmf]AD

 ta có 
[image: image193.wmf](

)

,

OHADOHABOH

a

^^Þ^

.

[image: image194.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

,,

dOOdOOHOHa

aa

¢

Þ==Þ=

.
Áp dụng định lí Pitago trong tam giác vuông 
[image: image195.wmf]OHD

 ta có 
[image: image196.wmf]222

ODOHHD

=+

.

[image: image197.wmf]2222

43

HDODOHaaa

Þ=-=-=

.

[image: image198.wmf]223

ADHDa

Þ==

.
Diện tích thiết diện là 
[image: image199.wmf]2

.4.2383

ABCD

SABADaaa

===

.
Câu 10:  [2H2-1.9-3] (STRONG - Phát triển đề minh họa năm 2021 - 2022 ) Cho hình trụ có hai đáy là hai đường tròn tâm 
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Qua điểm 
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